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Θέμα: «Απάντηση στην με αρ 5130/13.06.2024  ερώτηση που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων»

Έχοντας υπόψη 

Α) την  υπ’ αρ. 113520/Κ5/13-10-2023 ΥΑ με θέμα «Κανονισμός Λειτουργίας του 
Μεταλυκειακού έτους-Τάξη Μαθητείας» (Β’ 5953),
Β) την  υπ’ αρ. 132791/Κ5/21-11-2023 ΚΥΑ με θέμα «Αμοιβή Μαθητευομένων Μεταλυκειακού 
Έτους - Τάξης Μαθητείας» (Β’ 6597),

και σε απάντηση της με αρ 5130/13.06.2024 ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων, ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:
 

1. Το Μεταλυκειακό έτος – Τάξη μαθητείας είναι πρόγραμμα επαγγελματικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης, το οποίο συνδυάζει διδασκαλία σε Ε.ΠΑΛ. με  μάθηση σε εργασιακό χώρο. Τόσο το 
μάθημα στο ΕΠΑ.Λ. όσο και η μάθηση στον εργασιακό χώρο υλοποιούνται με βάση τον Οδηγό 
Κατάρτισης Μαθητείας της κάθε ειδικότητα. Η διδασκαλία στο ΕΠΑ.Λ. υλοποιείται μία ημέρα 
ανά εβδομάδα (7ωρο). Εκτός αν άλλως ορίζεται στον Οδηγό Κατάρτισης Μαθητείας, το 
πρόγραμμα μάθησης στον εργασιακό χώρο υλοποιείται για τριάντα δύο (32) ώρες 
εβδομαδιαίως, επιμερισμένες ισομερώς σε τέσσερις (4) ημέρες, για οκτώ (8) ώρες την ημέρα., 
και υπογράφεται Σύμβαση Μαθητείας μεταξύ εργοδότη και μαθητευόμενου, η οποία 
επικυρώνεται από τον Διευθυντή του ΕΠΑ.Λ.

2. Ο μαθητευόμενος δεν μεταβαίνει στον εργασιακό χώρο κατά την ημέρα της διδασκαλίας στο 
ΕΠΑ.Λ. Επίσης, δεν επιτρέπεται η πραγματοποίηση του προγράμματος μάθησης στον 
εργασιακό χώρο κατά τις Κυριακές και κατά τις επίσημες αργίες. Στις περιπτώσεις που το 
πρόγραμμα δεν πραγματοποιηθεί κάποιες ημέρες για οποιονδήποτε λόγο, αυτό συνεπάγεται 
παράταση της λήξης της Σύμβασης Μαθητείας.

Βαθμός Ασφαλείας:
Να διατηρηθεί μέχρι:
Βαθ. Προτεραιότητας: …….

Μαρούσι,  3-7-2024
Αρ. Πρωτ.:  74801/Κ5

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
 -----

Ταχ. Δ/νση : Ανδρέα Παπανδρέου 37
Τ.Κ. – Πόλη : 15180 - Μαρούσι
Πληροφορίες : Γεώργιος Παπαμανώλης 
Τηλέφωνο : 210-344 2478
Ε-mail : mathiteia_deek@minedu.gov.gr

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ  ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ  ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 
TΜΗΜΑ Β΄

----
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3. Μέχρι και την τρέχουσα περίοδο υλοποίησης 2023-2024, προϋπόθεση για να ολοκληρώσει ο 
μαθητευόμενος το Μεταλυκειακο έτος-Τάξη μαθητείας, είναι:

i. να έχει παρακολουθήσει 203 ώρες διδασκαλίας στο ΕΠΑ.Λ. 
(συμπεριλαμβανομένων και των απουσιών που προβλέπει ο Κανονισμός 
Λειτουργίας του Μεταλυκειακού έτους-Τάξης μαθητείας, όπως αυτός ισχύει) και

ii. να έχει συμπληρώσει 156 ημέρες παρουσίας στον εργοδότη 
(συμπεριλαμβανομένων 12 ημερών κανονικής άδειας και μέχρι 15 ημερών τυχόν  
αναρρωτικής άδειας)

4. Στους μαθητευόμενους που έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς το Μεταλυκειακό Έτος-Τάξη 
Μαθητείας, απονέμεται Βεβαίωση Επαγγελματικής Κατάρτισης (Β.Ε.Κ.), η οποία τους επιτρέπει 
να συμμετέχουν στις εξετάσεις πιστοποίησης προσόντων για απόκτηση Διπλώματος 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης επιπέδου πέντε (5) του Εθνικού Πλαισίου 
Προσόντων.

5. Η αμοιβή του μαθητευομένου για το διάστημα της Μαθητείας ορίζεται ίση με το 95% επί του 
κατώτατου ημερομισθίου του εργατοτεχνίτη, όπως αυτό διαμορφώνεται από το αρμόδιο 
Υπουργείο, για κάθε ημέρα του προγράμματος μάθησης σε εργασιακό χώρο. Το καθαρό ποσό 
που αποδίδεται στο μαθητευόμενο για κάθε ημέρα του προγράμματος μάθησης σε εργασιακό 
χώρο καταβάλλεται εξ ολοκλήρου από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
μέσω της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ και ισούται με την ως άνω αμοιβή, αφαιρουμένων των 
ασφαλιστικών εισφορών του. 

6. Οι νόμιμες ασφαλιστικές εισφορές (εργοδότη και μαθητευόμενου) καταβάλλονται στον e-
Ε.Φ.Κ.Α. από τον εργοδότη στον οποίο πραγματοποιείται το πρόγραμμα μάθησης σε 
εργασιακό χώρο του Μεταλυκειακού Έτους - Τάξη Μαθητείας. Στις περιπτώσεις κανονικής 
άδειας, άδειας ασθενείας ή απουσίας του μαθητευόμενου από τον εργασιακό χώρο, ισχύουν 
τα προβλεπόμενα στην  υπ’ αρ. 132791/Κ5/21-11-2023 ΚΥΑ με θέμα «Αμοιβή Μαθητευομένων 
Μεταλυκειακού Έτους - Τάξης Μαθητείας» (Β’ 6597).

7. Η δαπάνη της αμοιβής των μαθητευομένων του προγράμματος Μεταλυκειακό έτος- Τάξη 
μαθητείας χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου από: α) τη πράξη «Μαθητεία Μεταλυκειακού έτους 
ΕΠΑΛ (ΕΑΕΚ 15-29 ετών) για τα σχολικά έτη 2023-2024, 2024-2025» με Κωδικό ΟΠΣ 6002622 
και ΑΔΑ ένταξης ΩΖΧ4Η-149 και β) τη πράξη με Κωδικό ΟΠΣ 6002623 του Προγράμματος 
«Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή 2021-2027» με ΑΔΑ ένταξης 6ΧΛ8Η-ΙΨΥ. 

8. Οι ανωτέρω πράξεις χρηματοδότησης, ρητά ορίζουν ότι οι ωφελούμενοι πρέπει να είναι εκτός 
απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΑΕΚ). Πέραν  αυτού να ληφθεί υπόψη  και η 
8ωρη, καθημερινή, υποχρεωτική και απαραίτητη  παρακολούθηση από τους μαθητευόμενους, 
του προγράμματος μάθησης στον εργασιακό χώρο, που είναι και βασικός πυλώνας του 
Μεταλυκειακού έτους.

Ο ΠΡΟΪΣΤΆΜΕΝΟΣ ΤΟΥ ΤΜΉΜΑΤΟΣ

            Γεώργιος Παπαμανώλης
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